

# 故事教具制作赛二度夺冠 华文幼教融合本土特色画绘本教材

故事教具制作比赛由推广华文学习委员会主办，今年共收到220份参赛作品。主办方从16份入围作品中，选出冠亚季军和七份优异奖得主。

■许翔宇 报道  
hsiangyu@sph.com.sg

曾是平面设计师的华文幼儿教师谢莹莹将美术才艺融入教学，创作儿童绘本教材，还以融合本土特色的创意教具，二度夺下“学前华文教师故事教具制作比赛”冠军。

来自中国的谢莹莹（40岁）曾经当过10年的平面设计师，2011年与新加坡籍丈夫在本地结

婚，目前是永久居民。她九年前投入幼教行业，目前在职总优儿学府位于榜鹅通道第2座的幼乐园教学。

谢莹莹根据日常与孩子互动得来的灵感，发挥设计与绘图专长，自创华文故事绘本作为教材，至今绘制了30部原创绘本。她以自创绘本《红草莓，绿草莓》为题材，利用环保材料制作主题为“幸福之城”的四层“故

事舞台”，在今年故事教具制作比赛脱颖而出，赢得冠军。

这套教具犹如“森林城堡”。谢莹莹绘制的花卉树木、动物昆虫及本地地标等立体道具，充满童趣和奇幻色彩，设计融入娘惹风。她也配合教具创作儿歌，让幼儿边玩边唱，掌握华文词汇。

所谓“幸福之城”指的是新加坡。谢莹莹说：“我希望通过故事鼓励小朋友相互关爱，感恩目前的幸福生活，并且为打造美好家园而努力。”她2021年也曾在这项比赛中夺冠。

故事教具制作比赛由推广华

文学习委员会主办，今年收到220份参赛作品。主办方从16份入围作品中，选出冠亚季军和七份优异奖得主。

得奖教师星期六（7月8日）在2023年学前华文教师研讨会上，从教育部兼人力部政务部长及推广华文学习委员会主席颜晓芳，以及领导委员会学前教育小组的谢曜全手中接过奖状。

谢曜全也是裕廊集选区议员。他受访时表扬今年作品的水平以及教师们付出的努力。

“教师投入很多心思和想法，设计可触动孩童感官的作品，包括让幼儿通过触摸、视

觉、听觉，甚至是嗅觉，以活泼创意方式走进故事中，从而加强使用华文的能力。”

## 制作“便便”教具 教幼童学习如厕

比赛亚军得主马艳萍、洪雁和黄小芝，来自位于实加路（Segar Road）第487座的幼乐园。团队根据西方绘本《小海螺和大鲸鱼》制作教具，让幼儿按情节摆放以黏土制成的各种海洋生物，还可通过录音器装置，聆听词汇的准确读音，并反复练习发音。

季军得主则是M.Y World@

Yishun的教师张倩和杨彩兰。她们根据中国绘本《谁拉的便便》制作的教具，借道具模拟声效，呈现“便便”掉下过程，还安装电动装置展示水旋涡，制造“冲马桶”的视觉效果。

杨彩兰说，三岁或更小的幼童正在学习如厕，对绘本很感兴趣，她们决定制作一套立体教具，更生动地向孩童讲解排便是人体正常生理功能，并灌输健康饮食和良好卫生习惯。

约1000名教师出席在共和理工学院举行的研讨会，聆听海内外学者讲座，并参与教学策略工作坊。